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КАЛУЖСКАЯ ОБЛАСТЬ

Информация для соотечественников, избравших в качестве территории вселения Калужскую область
Общая характеристика Калужской области

Калужская область образованная в  1944 году, расположена в центральной части России к юго-западу от Москвы. Она граничит с Московской, Тульской, Брянской, Смоленской, Орловской областями. 

Протяженность с севера на юг более 220 км., площадь территории составляет 29,9 тыс. кв. км.
Через территорию области проходят важнейшие международные автомобильные и железнодорожные магистрали: Москва - Калуга - Брянск - Киев - Львов - Варшава.

Расстояние от Калуги до Москвы (по автодороге) составляет 180 км.

Численность населения составляет немногим более 1 миллиона человек, из них в городах проживает более 77%. 
О Региональной программе по оказанию содействия добровольному переселению в Калужскую область соотечественников. проживающих за рубежом, на 2007-2012 годы
Калужская область входит в состав 12 пилотных регионов России по реализации Государственной программы по оказанию содействия добровольному переселению в Российскую Федерацию соотечественников, проживающих за рубежом (далее – Государственная программа). Законом Калужской области от 6 ноября 2007 года № 364-ОЗ принята Региональная программа по оказанию содействия добровольному переселению в Калужскую область соотечественников, проживающих за рубежом, на 2007-2012 годы (далее – Региональная программа). 
В Региональной программе на период 2007-2012 гг. сформировано 8 проектов переселения: «Село Калужской области»; «Калуга»; «Обнинск»; «Ворсино», «Киров», «Людиново», «Малоярославец», «Сухиничи». Фактически вся область является территорией вселения для участников Региональной программы. 
Согласно Региональной программе обеспечение жильем переселенцев в Калужской области не предусмотрено. Жилье может быть предоставлено организациями области для наиболее востребованных специалистов. Жильем обеспечиваются работники, трудоустраиваемые на сельскохозяйственные предприятия по следующим специальностям: агрономы, ветеринарные врачи, зоотехники, механизаторы, трактористы, дояры, животноводы. В лечебных учреждениях районов Калужской области требуются  врачи различной специализации, которым также предоставляется жилье. 

В г. Калуге несемейные граждане, имеющие профессию инженера-конструктора, токаря, фрезеровщика, электромонтера, слесаря механосборочных работ, сверловщика, термиста и некоторых других обеспечиваются местами в общежитии. 

В остальных случаях жилье приобретается переселенцем за счет собственных или заемных средств. Средняя стоимость 1 кв.м. жилья в гг. Калуге, Обнинске  50-60 тысяч рублей, аренда однокомнатной квартиры у частных лиц – 12-15 тысяч рублей в месяц (данные на 01.01.2009). 

По итогам 2008 года средний уровень заработной платы в области составил 13,8 тыс. рублей в месяц.

Условия выдачи жилищных ипотечных кредитов в зависимости от учреждения, его выдающего, отличаются. Примерные требования кредитора могут быть следующие:

- наличие гражданства Российской Федерации,
- проживание в Калужской области не менее полугода,
- срок кредита – от 1 года до 30 лет, но не более разницы между возрастом в 65 лет и возрастом заемщика,
- кредит выдается и погашается в рублях,
- размер кредита не может превышать 90% от стоимости приобретаемого жилья. То есть, как минимум, 10% от стоимости жилья гражданин должен заплатить продавцу квартиры самостоятельно,
- процентная ставка дифференцированная, зависит от суммы первоначального взноса и сроков кредитования (от 10% до 14%),
- выплаты процентов и части основного долга производятся заемщиком ежемесячно,
- жилье закладывается кредитору в качестве обеспечения возвратности кредита – ипотека,
- размер кредита зависит от совокупного дохода потенциального заемщика (не менее 18-20 тыс. рублей в месяц), других трудоспособных членов семьи, наличия нетрудоспособных членов семьи. Доходы должны быть документально подтверждены,
- другие условия.
Каких-либо преимуществ в обеспечении жильем по сравнению с гражданами России участники Региональной программы не имеют. 

Постановка на учет для получения мест в детских садах осуществляется при обращении соотечественников в органы образования территории вселения, выбранной для переезда.  Первоочередное обеспечение местами в детских садах детей участников Региональной программы не предусмотрено. 
Участник Государственной программы и члены его семьи, совместно переселяющиеся на постоянное место жительства в Российскую Федерацию, имеют право на получение компенсации за счет средств федерального бюджета расходов на переезд к будущему месту проживания. Сюда входят оплата проездных документов и перевозка личного имущества 5-тонным контейнером семье не более 3 человек, а семье свыше 3-х человек - двумя 5-тонными контейнерами. 

Иностранный гражданин по истечении трех рабочих дней по прибытии в место пребывания обязан встать на миграционный учет по месту пребывания, Обязанности по постановке на учет по месту пребывания осуществляет принимающая данного иностранного гражданина сторона - физическое (гражданин) либо юридическое лицо (организация). 

Для соотечественников, имеющих российское гражданство, регистрация по месту пребывания осуществляется в органах регистрационного учета по истечении 90 суток со дня прибытия. 

Для оформления миграционного учета иностранный гражданин обязан предоставить принимающей стороне:

- документ, удостоверяющий личность;

- миграционную карту;

- Свидетельство участника Государственной программы.

В соответствии с Законом РФ "О гражданстве Российской Федерации" иностранные граждане и лица без гражданства могут быть приняты в гражданство Российской Федерации только при наличии регистрации по месту жительства. 

 Решение вопроса регистрации по месту пребывания или жительства у принимающей стороны, где участник Государственной программы фактически проживает (находится) или работает, осуществляется самостоятельно.
Калужская область отнесена к территории вселения категории «В». Для переселенцев на территорию вселения  категории «В» и членов их семей выплата «подъемных» и ежемесячного пособия, выплачиваемого при отсутствии дохода от трудовой, предпринимательской и иной, не запрещенной законодательством РФ деятельности, не предусмотрена.
Иностранный гражданин, прибывший в Российскую Федерацию по Государственной программе, может осуществлять трудовую деятельность без получения разрешения на работу. 
Действие трудового законодательства Российской Федерации распространяется на трудовые отношения иностранных граждан, лиц без гражданства. Иностранные граждане в России пользуются: правом свободно распоряжаться своими способностями к труду; правом выбирать род деятельности и профессию; правом на свободное использование своих способностей и имущества для предпринимательской и иной, не запрещенной законом экономической деятельности, с учетом ограничений, предусмотренных законодательством Российской Федерации.

Трудовым законодательством Российской Федерации ограничение прав или установление прямых или косвенных преимуществ при заключении трудового договора в зависимости от пола, расы, цвета кожи, национальности, языка, происхождения, имущественного, социального и должностного положения, возраста, места жительства (в том числе наличия или отсутствия регистрации по месту жительства или пребывания), а также других обстоятельств, не связанных с деловыми качествами работников, не допускается, за исключением случаев, предусмотренных федеральным законом.
Варианты трудоустройства (вакансии), предлагаемые по результатам рассмотрения анкет соотечественников Уполномоченным органом по работе с соотечественниками в Калужской области, актуальны на момент вынесения решения и в дальнейшем могут быть заполнены другими работниками, имеющими необходимую профессию (специальность). Следует также учитывать, что согласно российскому законодательству заключение трудового договора с конкретным лицом является правом, а не обязанностью работодателя, который полномочен самостоятельно принимать необходимые кадровые решения. Поэтому до переезда рекомендуется обратиться к работодателю, предоставившему в органы службы занятости населения сведения о вакансиях согласно прилагаемому к анкете перечню, для рассмотрения возможности Вашего трудоустройства. 
Бронирование либо квотирование рабочих мест для участников Региональной программы законодательством не предусмотрено.
Согласно Налоговому кодексу Российской Федерации подоходный налог с заработной платы, выплачиваемый соотечественниками, не имеющими гражданства России, составляет 30%. Размер взимаемого подоходного налога сохраняется до получения соотечественником гражданства России, но не более 183 дней с момента въезда на территорию Российской Федерации. 

При трудоустройстве соотечественнику может потребоваться подтверждение документов об образовании, полученном за пределами Российской Федерации после 1991 года, на соответствие российским образовательным стандартам. Эту услугу оказывает ФГУ «Интеробразование»: г. Москва, Большой Чудов переулок, строение 1, комн. 122, тел. (код г. Москвы - 499) 246-14-07, 246-31-10, 242-90-97, 246-75-07. Срок оформления необходимых документов не менее 1,5 месяцев, стоимость - от 4 тыс. рублей.

Ввозимые на территорию Российской Федерации автомобили допускаются к эксплуатации только при наличии подтверждения класса экономической безопасности не ниже ЕВРО-3.  Освобождение от уплаты таможенных пошлин, налогов и сборов в отношении автомобилей предоставляется участникам Государственной программы, переселяющимся в Российскую Федерацию, из расчета один автомобиль на семью переселенца независимо от страны происхождения автомобиля при условии, что такой автомобиль находится в собственности участника Государственной программы или члена его семьи и был зарегистрирован на указанное лицо в государстве выезда не менее чем за один год до въезда на территорию Российской Федерации.

Региональная программа по оказанию содействия добровольному переселению в Калужскую область соотечественников, проживающих за рубежом, на 2007-2012 гг. и проектах переселения содержится в сети Интернет на сайте: www.admoblkaluga.ru/Programmy/. Там же есть информация об имеющихся на предприятиях Калужской области вакансиях, в том числе с предоставлением жилья. 

Сведения о вакансиях в организациях Калужской области расположены на областном сайте: http://www.admoblkaluga.ru/ в разделе «Социальная сфера/занятость населения».
В Российской Федерации действует информационный портал «Работа в России» http://www.trudvsem.ru.
