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Калуга
Цели РЕГИОНАЛЬНОЙ Программы:

1. Формирование осознанного процесса переселения соотечественников. 

2. Повышение миграционной привлекательности Калужской области.

3. Создание источника пополнения трудовых ресурсов Калужской области.

ЗАДАЧИ ПРОГРАММЫ:

1. Оказание содействия добровольному переселению участников Государственной программы в соответствии с условиями участия по проектам переселения Калужской области.

2. Осуществление мер по обустройству участников Государственной программы, в том числе  содействие в решении вопросов трудоустройства, медицинского и социального обеспечения, в предоставлении образовательных услуг и обеспечении безопасной жизнедеятельности.

3. Отработка организационного механизма по работе с соотечественниками, выбравшими проекты переселения Калужской области:  

      - формирование системы взаимодействия различных структур – органов государственной власти и местного самоуправления, организаций бизнеса, общественных организаций, средств массовой информации;  

      - информационное обеспечение реализации Государственной программы на территории Калужской области;

      - создание региональной подсистемы государственного мониторинга в сфере отношений с соотечественниками. 
общая характеристика территории переселения

города  ОБНИНСКа
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Обнинск – первый наукоград России.  Основанный 24 июля 1956 г., он входит в состав Калужской области на правах города областного подчинения. Обнинск расположен на севере Калужской области, примерно на полпути между Калугой и Москвой и  находится на пересечении федеральных транспортных магистралей – Киевского и Варшавского шоссе. 
Через Обнинск проходит железнодорожная линия «Москва – Брянск – Киев». В 5 км от города пролегает линия 3-го транспортного кольца, связывающего основные дороги центра России. В радиусе 150 км от Обнинска находятся 3 международных аэропорта - Внуково, Шереметьево, Домодедово.

Основные   социально-экономические    показатели 

г. ОБНИНСКА

Территория – 43,0 кв. км.

Население (на 01.01.2009) – 105,5 тыс. человек.  

Плотность населения – 2455,6 человека на 1 кв. км.
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Основными градообразующими предприятиями являются 10 государственных научно-исследовательских организаций и предприятий, три из которых имеют статус государственных научных центров. 

Экономически активное население – 58,5 тыс. человек.

Среднемесячный размер заработной платы составил в 2008 году 16,9 тыс. рублей.

основные    компоненты    ИНФРАСТРУКТУРы

Жилье
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В 2008 году в городе было введено 27,1 тыс. кв.м жилья (5 многоквартирных домов  общей площадью 17,2 тыс.кв.м, 37 индивидуальных жилых домов общей площадью  9,9 тыс.кв.м).    

В 2008 году утверждены проекты планировки общественного центра города, что дает объективные возможности для строительства жилья в объеме 598,5 тыс.кв.м общей площади.
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С 2008 года начата реализация  городской целевой программы «Жилье в кредит на 2007-2016 годы». Сотрудникам, работающим в муниципальной бюджетной сфере и купившим  жилье с использованием кредитных средств, компенсируется процентная ставка по кредитам  из городского бюджета. 
ООО Корпорация «Русская недвижимость» предлагает молодым семьям не менее 100 малоэтажных жилых домов в микрорайоне «Олимпийская деревня» по социальной цене. 

.

Здравоохранение

Основным учреждением медицинского обслуживания населения в Обнинске является клиническая больница №8 с 809 койко-местами в стационаре. 

В городе функционирует государственное учреждение «Медицинский радиологический научный центр Российской академии медицинских наук», имеющий в своем составе клинику на 400 койко-мест, которая специализируется на комбинированных и комплексных методах лечения злокачественных новообразований. В настоящее время в МРНЦ работает более 1600 специалистов, в том числе свыше 220 докторов и кандидатов наук.
Образование

В Обнинске 16 муниципальных  общеобразовательных школ и 1 начальная школа-детский сад. В систему дошкольного образования г. Обнинска входит 21 муниципальное дошкольное учреждение. 
Дополнительное образование представлено детскими музыкальными школами, детской художественной школой.

На территории города находится 8 вузов (Обнинский Государственный технический университет атомной энергетики, Франко-Российский институт делового администрирования, Международная Академия современного знания, филиал Государственного Университета управления, Гуманитарный институт - Среднерусский университет, филиал Российского Государственного социального университета, филиал современной гуманитарной академии, филиал Российского нового университета) и Центральный институт повышения квалификации работников атомной промышленности. 
Средняя профессиональная подготовка осуществляется в политехникуме, медицинском училище, профессиональных училищах и лицеях, готовящих специалистов различного профиля.

Культура и спорт

В Обнинске функционируют около 20 учреждений культуры: 10 библиотек, городской музей истории, экспериментальный театр-студия, городской клуб ветеранов, два Дворца культуры, кинотеатр «Мир» и другие.

Крупнейшие спортивные сооружения города: спорткомплекс «Дворец спорта» с бассейнами и залами, гимнастический комплекс Л.Латыниной, 4-х зальный спортивный комплекс А.Савина по волейболу, городской каток, горнолыжный комплекс.

социальное обслуживание населения

Учреждениями социального обслуживания населения оказываются следующие услуги:

- надомное социальное обслуживание;

- надомное социальное и медико-социальное обслуживание семей с детьми-инвалидами;

· срочная социальная помощь; 

· социально-бытовые услуги;

· социально-реабилитационные услуги; 

· медико-реабилитационные услуги; 

· психологическая  помощь;

· социально-психологические услуги;

· социально-педагогические услуги;

· социально-консультативная помощь и консультации юриста; 
· защита прав и законных интересов несовершеннолетних;

- комплексная медико-психолого-педагогическая помощь несовершеннолетним и детям-инвалидам;

- социальная, юридическая и иная помощь несовершеннолетним, их родителям и законным представителям в ликвидации трудной жизненной ситуации; 

- реабилитация несовершеннолетних с различными формами и степенью социальной дезадаптации; 

- социальный патронаж несовершеннолетних и детей-инвалидов; 

- предоставление временного приюта оказавшимся в трудной жизненной ситуации

Меры социальной поддержки, предоставляемые жителям города Обнинска, имеющим детей:

-  единовременное пособие при рождении ребенка;

- ежемесячные пособия гражданам, имеющим детей, со среднедушевым доходом ниже прожиточного минимума;

- назначение и выплата пособий беременным женщинам и матерям с детьми 1-го года жизни, находящимися на грудном вскармливании;

- единовременное пособие при рождении второго и последующих детей;

- ежемесячное пособие детям военнослужащих, военнослужащих по призыву и сотрудников органов специального назначения, погибших при исполнении обязанностей военной службы по призыву;

- пособие на содержание усыновленных детей.

ОБЩЕЕ ОПИСАНИЕ технопарка “Обнинск”

«Технологический парк (технопарк) - форма территориальной интеграции науки, образования и производства в виде объединения научных организаций, проектно-конструкторских бюро, учебных заведений, производственных предприятий. Технопарк создается в целях ускорения разработки и применения научно-технических и технико-технологических достижений благодаря сосредоточению высококвалифицированных специалистов, использованию производственной, экспериментальной, информационной базы».
Цель проекта: эффективная реализация научно-технического потенциала первого наукограда России и инновационной модели развития национальной экономики;  продвижение новых разработок и восстановление позиций отечественной наукоемкой продукции на российском и зарубежном рынках. 

Задача проекта: обеспечить благоприятные условия для разработки, внедрения в производство и вывода на рынок наукоемкой продукции в области биотехнологий, медицины, фармацевтики и новых материалов. 
Специализация технопарка: создание новых биологически активных «молекул» и субстанций, которые лежат в основе производства функциональных продуктов питания, лечебно-профилактических и косметических средств. В специализированном биотехнологическом и фармацевтическом комплексе будут организованы современные опытные производства и осуществится разработка методик радионуклидной диагностики и терапии онкологических заболеваний, производство радиофармпрепаратов и медицинских изделий. 

В технопарке уже разместились либо подали заявки на размещение 10 компаний, специализирующихся в области биотехнологий и фармацевтики (ООО «Новые технологии-Подмосковье», ООО «Синтез», ООО «Биофлавон», ЗАО «Мир-Фарм», ООО «БИОН», ООО НПП «Медбиофарм», ЗАО НПК «Эхо», ЗАО «Мосагроген», ООО «БЕБИГ», ООО«Фармтрейд-Рус»). Есть предложения по размещению в биотехнологической производственной зоне иностранных компаний, в частности,  крупнейшей швейцарской компании «Октафарм», производящей медицинские препараты. Количество вновь созданных рабочих мест может составить около 2800.

