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РЕГИОНАЛЬНАЯ ПРОГРАММА

по оказанию содействия 

добровольному переселению 

в Калужскую область 

соотечественников, проживающих за рубежом,

на 2007-2012 годы

Проект переселения 
«Село калужской области»
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Цели РЕГИОНАЛЬНОЙ Программы:

1. Формирование осознанного процесса переселения соотечественников. 

2. Повышение миграционной привлекательности Калужской области.

3. Создание источника пополнения трудовых ресурсов Калужской области.

ЗАДАЧИ 
ПРОГРАММЫ:

1. Оказание содействия добровольному переселению участников Государственной программы в соответствии с условиями участия по проектам переселения Калужской области.

2.  Осуществление мер по обустройству участников Государственной программы, в том числе:

- содействие в решении вопросов трудоустройства; 

- медицинское и социальное обеспечение;

- предоставление образовательных услуг; 

- обеспечение безопасной жизнедеятельности.

3.     Отработка организационного механизма по работе с соотечественниками, выбравшими проекты переселения Калужской области:  

- формирование системы взаимодействия различных структур – органов государственной власти и местного самоуправления, организаций бизнеса, общественных организаций, средств массовой информации;  

- информационное обеспечение реализации Государственной программы на территории Калужской области;

- создание региональной подсистемы государственного мониторинга в сфере отношений с соотечественниками. 
Актуальность и важность реализации в Калужской области проекта переселения «Село Калужской области» обусловлены:

· экономической значимостью развития агропромышленного комплекса для обеспечения продовольственной безопасности страны;

· необходимостью решения задач, поставленных Правительством Российской Федерации в приоритетном национальном проекте «Развитие АПК»;

· потребностью в укреплении материально-технической базы сельского хозяйства  и перерабатывающей промышленности Калужской области;

· активным развитием сбытовой и маркетинговой служб, малых форм хозяйствования на селе Калужской области; 

· планомерной государственной поддержкой кадрового потенциала на селе;

· положительными изменениями в развитии общественной инфраструктуры на селе Калужской области;

· сокращением общей численности населения в сельской местности.

АГРОПРОМЫШЛЕННЫЙ КОМПЛЕКС калужской области
ОБЩАЯ ХАРАКТЕРИСТИКА

· Сельскохозяйственным производством в Калужской области занимаются более 400 сельскохозяйственных организаций и свыше 2000 крестьянских (фермерских) хозяйств, которым предоставлены земельные участки общей площадью 46,6 тысяч гектаров (в среднем по 21,6 гектара на одно хозяйство). Доля производства ими продукции в общем объеме сельскохозяйственного производства области составляет почти 2 процента. Насчитывается более 195 тысяч личных подсобных хозяйств населения, их  доля в объеме производства - 65,3 процента, площадь обрабатываемой ими земли - более 50 тысяч гектаров, или в среднем 26 соток на одну семью.

· Удельный вес сельскохозяйственной продукции в валовом региональном продукте составляет около 11 процентов. 

ИНВЕСТИЦИИ 
· Приоритетным направлением развития сельского хозяйства остается привлечение частных инвестиций. В сотрудничестве с инвесторами в области работают 177 сельскохозяйственных организаций. Общий объем инвестиционных вложений в 2008 - 2012 годах составит 7,1 млрд. руб., а с учетом инвестиционного проекта развития ОАО «МосМедыньагропром», реализуемого Правительством города Москвы, объем инвестиций превысит 10 млрд. руб. 
Стимулирование развития малых форм хозяйствования на селе

· В области зарегистрировано 145 кооперативов, в том числе 96 кредитных,
 24 снабженческо–сбытовых и 14 перерабатывающих. 

· Ежегодно увеличиваются объемы привлекаемых кредитных ресурсов для личных подсобных, крестьянских (фермерских) хозяйств и создаваемых ими сельскохозяйственных потребительских кооперативов. 

· Программой по развитию потребительской кооперации в Калужской области предусматривается до 2012 года приобретение за счет средств областного бюджета и передача в безвозмездное пользование потребительским обществам комплектов технологического оборудования для оснащения 11 пунктов приема, хранения и переработки молока, 3-х скотобойных пунктов, 20 цехов по производству мясных полуфабрикатов и 40 автомагазинов (автолавок).
Потребность в кадрах
· Наиболее востребованы на селе работники следующих профессий (специальностей):

- механизаторы (трактористы, комбайнеры)

- дояры

- рабочие по уходу за животными (животноводы, скотники, телятницы, пастухи)

- овощеводы

- ветеринарные врачи

- агрономы

- зоотехники.

· Исходя из возможностей предприятий, организаций конкретной территории вселения, возможно обеспечение работников жильем: квартира, дом (или часть дома), общежитие.  

Обеспечение доступным жильем граждан российской федерации на селе 
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Постановлением Правительства Российской Федерации от 05.03.2008 г. № 144 устанавливаются порядок и условия предоставления за счет средств федерального бюджета субсидий бюджетам субъектов Российской Федерации на проведение мероприятий:
· по улучшению жилищных условий граждан Российской Федерации, проживающих в сельской местности;
· по обеспечению жильем молодых семей и молодых специалистов, проживающих и работающих на селе либо изъявивших желание переехать на постоянное место жительства в сельскую местность и работать там.
Развитие КАДРОВОГО ПОТЕНЦИАЛА
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· В Калужской области предпринимаются меры по совершенствованию практики государственной поддержки кадрового потенциала. Благодаря этому на село приходят работать выпускники высших и средних аграрных образовательных учреждений. Молодым специалистам, пришедшим на работу на сельхозпредприятия, предусмотрены дополнительные ежемесячные и одноразовые выплаты к заработной плате.  
· Неотъемлемой составляющей кадровой политики является улучшение условий труда и быта тружеников села: 

- дальнейшее развитие газовых сетей низкого давления;

- проведение реконструкции водопроводных сетей, бурение артезианских скважин и установка новых водонапорных башен;

- ремонт сельских домов культуры, фельдшерских акушерских пунктов, детских садов, библиотек и других объектов социального назначения;

- поддержка сельским гражданам в решении жилищной проблемы за счет предоставления бюджетных субсидий на строительство (приобретение) жилья.  
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Агротуризм в Калужской области
(Агротуризм - деятельность по организации отдыха туристов в сельской местности или в малых городах (при отсутствии промышленных зон и застройки), ориентированная на использование природных, культурно-исторических и других ресурсов, традиционных для данной местности).

· Перспективным направлением развития малого сельского бизнеса в области будет агротуризм, который создаст условия для расширения альтернативной занятости на селе. Активная работа в этом направлении проводится в рамках областной целевой программы "Развитие туризма в Калужской области". 
· На территории области действуют 32 охотничьих и рыболовных хозяйства, национальные парки, сафари парк, туристические базы и экопоселения. 
Нормативно-правовая база развития агропромышленного 
комплекса Калужской области
· Областная целевая программа «Развитие сельского хозяйства и рынков сельскохозяйственной продукции в Калужской области на 2008-2012 годы»

· Областная целевая программа «Развитие потребительской кооперации в Калужской области на 2008-2012 годы» 

· Областная целевая программа «Социальное развитие села Калужской области до 2010 года»   

· Постановление Губернатора Калужской области № 192 от 06.04.2000 «О создании Совета по социально-экономическому развитию села при Губернаторе области» 

· Постановление Правительства Калужской области № 116 от 04.05.2006 «Об утверждении положения о порядке и условиях предоставления субсидий в рамках областной целевой программы "Развитие сельского хозяйства и рынков сельскохозяйственной продукции в Калужской области на 2008-2012 годы" гражданам, ведущим личное подсобное хозяйство на государственную поддержку производства и реализации сельскохозяйственной продукции в 2008-2010 годах»

· Постановление Правительства Калужской области № 62 от 26.02.2008 «Об утверждении положения о порядке предоставления из областного бюджета субсидий в рамках областной целевой программы "Развитие сельского хозяйства и рынков сельскохозяйственной продукции в Калужской области на 2008-2012 годы" на государственную поддержку отдельных отраслей сельскохозяйственного производства»

· Постановление Правительства Калужской области № 63 от 26.02.2008 «Об утверждении положения о порядке предоставления из областного бюджета субсидий в рамках областной целевой программы "Развитие сельского хозяйства и рынков сельскохозяйственной продукции в Калужской области на 2008-2012 годы" на возмещение части затрат на уплату процентов по кредитам и займам, полученным соответственно в российских кредитных организациях и сельскохозяйственных кредитных потребительских кооперативах в 2004-2009 годах»

· Постановление Правительства Калужской области № 168 от 18.04.2008 «Об утверждении положения о порядке предоставления из областного бюджета субсидий в рамках областной целевой программы “Развитие сельского хозяйства и рынков сельскохозяйственной продукции в Калужской области на 2008-2012 годы” на оплату лизинговых платежей по договорам финансовой аренды (лизинга), заключенным с  ОАО «Росагролизинг»»

· Постановление Правительства Калужской области № 116 от 04.05.2006 «Об утверждении положения о порядке и условиях предоставления из областного бюджета субсидий в рамках областной целевой программы "Развитие сельского хозяйства и рынков сельскохозяйственной продукции в Калужской области на 2008-2012 годы" на возмещение части затрат на уплату процентов по кредитам и займам, полученным в российских кредитных организациях и сельскохозяйственных потребительских кредитных кооперативах, гражданам, ведущим личное подсобное хозяйство, сельскохозяйственным потребительским кооперативам и крестьянским (фермерским) хозяйствам».
 

