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Цели РЕГИОНАЛЬНОЙ Программы:

1. Формирование осознанного процесса переселения соотечественников. 

2. Повышение миграционной привлекательности Калужской области.

3. Создание источника пополнения трудовых ресурсов Калужской области.

ЗАДАЧИ ПРОГРАММЫ:

1. Оказание содействия добровольному переселению участников Государственной программы в соответствии с условиями участия по проектам переселения Калужской области.

2.  Осуществление мер по обустройству участников Государственной программы, в том числе:

- содействие в решении вопросов трудоустройства, медицинского и социального обеспечения, в предоставлении образовательных услуг и обеспечении безопасной жизнедеятельности.

3.     Отработка организационного механизма по работе с соотечественниками, выбравшими проекты переселения Калужской области:  

- формирование системы взаимодействия различных структур – органов государственной власти и местного самоуправления, организаций бизнеса, общественных организаций, средств массовой информации;  

- информационное обеспечение реализации Государственной программы на территории Калужской области;

- создание региональной подсистемы государственного мониторинга в сфере отношений с соотечественниками. 
 Экономика области динамично развивается: увеличиваются темпы роста промышленного производства, по объему иностранных инвестиций область опережает подавляющее большинство регионов России. Наиболее экономически значимыми отраслями являются промышленность, сельское хозяйство и торговля. 

 Дальнейший рост экономики потребует привлечения больших ресурсов, прежде всего трудовых, в том числе квалифицированной рабочей силы.

 Социальное положение населения существенно улучшилось: реальные денежные доходы жителей области ежегодно растут на 9-10%, в области самая высокая среднемесячная начисленная заработная плата из всех граничащих с ней регионов, кроме Московского. 

ТЕХНОПАРК «ВОРСИНО»

В Калужской области взят курс на создание инвестиционных площадок - технологических и индустриальных парков с необходимой инженерной инфраструктурой для новых производств. Один из них размещается на территории Боровского района, расположенного на северо-востоке Калужской области на границе Калужской и Московской областей в поселке Ворсино, что в 68 км от Московской кольцевой автодороги и в 15 км от первого в стране наукограда г. Обнинска, создается индустриальный парк общей площадью более семисот гектаров. Его предназначение - размещение промышленных предприятий различной отраслевой направленности.  

Здесь уже успешно работает завод по производству питания для животных ООО «Нестле Пурина ПетКер», введен в действие завод по сборке плазменных панелей для телевизоров ООО «Самсунг Электроникс Рус Калуга». 
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Заключены инвестиционные контракты с крупными промышленными предприятиями:

· ОАО «Калужский научно-производственный электрометаллургический завод» (планируемая мощность - до 1 млн тонн в год среднесортового горячекатаного проката), 

· ООО «Одиссейпром» (производство мебели), 

· ОАО «Еврофлоат Калуга» (производство стекла), 

· ООО «Омега Лиз Калуга» (логистический центр, завод по производству бетона), 

· ООО «Винтрастком» (производство пластиковой посуды для авиакомпаний), 

· Onvest Oy (логистический центр), 

· ООО "Сормат Рус" (производство метизов), 

· SNT-GROUP Oy (производство паркетной подложки), 

· ООО "Юконн" (производство полиэфирного штапельного волокна). 

Суммарный объем инвестиций в эти предприятия составляет более 500 млн.  евро. Для их бесперебойного функционирования потребуется открыть  пять с лишним тысяч рабочих мест.  

Многие другие известные компании проявляют интерес к размещению производств на территории индустриального парка. 
Общая потребность этих предприятий в кадрах - 1850 человек. 
ИНФРАСТРУКТУРА ИНДУСТРИАЛЬНОГО ПАРКА

ГАЗОСНАБЖЕНИЕ
Завершен 1-й этап работ по газификации индустриального парка, позволяющий обеспечить текущие и перспективные потребности инвесторов.
ЭЛЕКТРОСНАБЖЕНИЕ
Введена в эксплуатацию трансформаторная подстанция для обеспечения электроэнергией инвесторов Центральной площадки технопарка. Заключены договоры на технологическое присоединение потребителей Северной, Восточной  и Западной  площадок.

ВОДОСНАБЖЕНИЕ И ВОДООТВЕДЕНИЕ
Ведутся работы по строительству водозабора индустриального парка и локальных очистных сооружений. Планируется поэтапный ввод мощностей с выходом на проектную мощность в 2009г.

СВЯЗЬ

Заключены соглашения о сотрудничестве с ведущими государственными и коммерческими операторами связи.

КОНКУРЕНТНЫЕ ПРЕИМУЩЕСТВА

Плотность железных и автомобильных дорог в области превосходит показатели по России и ряду областей Центрального федерального округа. Здесь проходят крупнейшие автомагистрали «Москва-Брест» и «Москва-Киев», железнодорожные магистрали «Вязьма-Калуга», «Москва-Киев». В 6 км от индустриального парка расположен аэропорт «Ермолино».

Технопарку «Ворсино» требуются работники разных специальностей - инженеры, техники, квалифицированные рабочие промышленных предприятий, строительства, транспорта, связи, геологии и разведки недр, а также те, кто будет работать в сферах обслуживания, торговли, в гостиничном бизнесе. Найдется дело и для неквалифицированных работников. Показатель среднегодовой потребности в работниках превышает среднероссийский в 1,2 раза.  

Жилье можно получить  на условиях договора найма, а также приобрести за счет собственных средств, в том числе с привлечением заемных и кредитных ресурсов. 

*   *   *

Подробную информацию о региональной программе вы можете получить на сайте администрации Калужской области: www.admoblkaluga.ru/Programmy/

*   *   *
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На Калужской земле современность вполне гармонично уживается со стариной. Центр района, где расположен индустриальный парк, - город Боровск -  знаменит богатейшей историей, причастностью к развитию русской религиозной и философской мысли, своими выдающимися земляками: героем Куликовской битвы князем Владимиром, преподобным Пафнутием Боровским, флотоводцем адмиралом Сенявиным, философом Федоровым, родоначальником  космонавтики Циолковским, талантливым математиком Чебышевым…

 Город был свидетелем и участником многих значительных событий российской истории: здесь князь Пожарский собирал рать для спасения России в Смутное время, здесь похоронена опальная боярыня Морозова и находился в заточении протопоп Аввакум. Боровск видел армаду Наполеона, царей и императоров. Он славен древним   Свято-Пафнутьевским монастырем, на торжества в честь 550-летия которого приезжал патриарх Всея Руси Алексий Второй.  

Боровчане бережно относятся к культурному и историческому наследию родного края, заботятся о возрождении традиций и самобытности своей земли. 

В районе более 40 образовательных учреждений, а в райцентре есть детская музыкальная школа, несколько библиотек, кинотеатр, Дом культуры, при котором открыта Школа мастеров. В картинной галерее представлены картины художников, плодотворно работающих в Боровске. Этот город, где удивительным образом сочетаются природа и архитектура, по праву можно назвать городом творчески одаренных людей, одним из ярких духовных центров России.  

