Смета 

затрат на работы по описанию границ

территориальных зон правил землепользования и застройки 

Калужской области на 2019 год 

Обоснование потребности в необходимых финансовых ресурсах для разработки границ территориальных зон правил землепользования и застройки Калужской области выполняется по Справочнику цен и общественно-необходимых затрат труда (ОНЗТ) на изготовление проектной и изыскательской продукции землеустройства, земельного кадастра и мониторинга земель, утвержденному приказом Роскомзема от 28 декабря 1995 г. № 70 (далее – Справочник).

Цены Справочника содержат нормативные расходы, необходимые для изготовления проектной и изыскательской продукции землеустройства, земельного кадастра и мониторинга земель. В цены не включены расходы, определяемые в конкретных условиях дополнительно, на налог на добавленную стоимость и специальный налог (рассчитывается в соответствии с действующим законодательством).

Цены определяются по соответствующим таблицам Справочника с применением нижеследующей формулы:

Цена С = а х  Ка + b х Кb,

где:"а" и "в" - цена в расчете на единицу измерения по соответствующим таблицам Справочника;

Ка; Кb - количество единиц измерения или усложняющие факторы, изложенные в примечаниях к таблицам Справочника и относящиеся соответственно к показателям "а" и "b".

При определении цен по Справочнику в условиях наличия усложняющих факторов, изложенных в примечаниях к таблицам и Приложениях, и применения в связи с этим нескольких коэффициентов общий коэффициент определяется путем их перемножения.

1. Описание и согласование границ зоны
Содержание работы. 
Сбор, систематизация и анализ исходных документов, материалов и сведений. 

Подготовка единой цифровой (векторной) картографической основы  территории зоны, на который проводится установление координат границ.

Сопоставление и уточнение границ зоны со сведениями государственного картографо-геодезического фонда, государственного фонда данных, полученных в результате проведения землеустройства, материалам лесоустройства, цифровой (векторной) картографической основе, материалам дистанционного зондирования земли и иным исходным документам, материалам и сведениям.

Подготовка проектов границ зоны для согласования.

Согласование прохождения границ зоны с органами местного самоуправления, на территории которых расположены населенные пункты.

Рассмотрение спорных вопросов по установлению границ зоны.

Подготовка землеустроительных дел, XML-документов, содержащих сведения о местоположении границ зоны, для внесения сведений в государственный кадастр недвижимости и государственный фонд данных;

Работа над устранением реестровых (кадастровых) ошибок, выявленных Кадастровой земельной палатой;

Передача землеустроительной документации и XML‑документов в Государственный фонд данных Росреестра по Калужской области и в Кадастровую земельную палату для внесения в сведения государственного кадастра недвижимости.

Передача картографических материалов, землеустроительных дел, XML‑документов Заказчику.
Базовая цена устанавливается по разделу 11.3 Справочника. В соответствии с таблицей 77 Справочника цена объекта (величина «а» по формуле) равна 882 тыс. руб., (величина «b») равна 11 тыс. руб. на 1 км границы. Учитывая Указ Президента Российской Федерации от 04.08.1997 года № 822 «Об изменении нарицательной стоимости российских денежных знаков и масштабов цен», указанные величины будут соответственно равны 882 руб. и 11 руб. 

В показателе "а" объектом считается отдельная граница зоны. 

Цены рассчитаны для условий, при которых протяженность границы составляет более 40 км. При меньшей протяженности в показатель "а" вводится понижающий коэффициент: 

Ка1 = 1,0 - 0,02 (40 - n), где "n" - протяженность границы, км.

Итого «а» с учетом коэффициентов Са = а хКа1 = 882х Ка1
Цены рассчитаны на условия, при которых на 1 км границы приходится 1 поворотная точка. При большем их количестве в показатель "b" вводится повышающий коэффициент:

 К = 1,0 + 0,05 (n - 1), где "n" - количество поворотных точек в расчете на 1 км границы.
Кb1 = 1,0 + 0,05 (10 - 1) = 1,45,

Цены рассчитаны на согласование границ с одним органом местного самоуправления. При ином их количестве в показатель "b" вводится коэффициент: Кb2 = 1,0 + 0,10 (n - 1)= 1.0+ 0,10 (6 – 1) = 1,5, где n – количество органов власти, с которыми производится согласование границ.

При выполнении работ по смежным землепользованиям, сличению их значений и составлению систематизированного каталога в показатель "в" вводится коэффициент 
Кb3 = 1,50.
Ценами не предусмотрены затраты на составление проекта по устранению недостатков землепользований, на решение спорных вопросов по границам, на установление и восстановление границ в натуре, на выполнение работ по нанесению на плановую основу границ по координатам, на вычисление (уточнение) общих площадей землепользований, на выписывание и перевычисление координат межевых знаков.

Итого «b» с учетом коэффициентов Сb = в Кb1 Кb2 Кb3 = 11х1,45х1,5х1,5 = 35,89
Итого С = а Ка + в Кb «n» =Са + Сb «n»

Индекс изменения сметной стоимости проектных и изыскательских работ на I квартал 2018 года письмо Минстроя РФ от 04.04.2018 г. № 13606-ХМ/09, определяет стоимость к уровню цен по состоянию на 01.01.1995, с учетом положений, приведенных в письме Госстроя России от 13.01.1998 № 9-1-1/6  и составляет -29,54.
Необходимо просчитать по сумме длин (периметру) территориальной зоны. 
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