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Материалы по обоснованию

внесения изменений в Схему территориального планирования Российской Федерации в области федерального транспорта (железнодорожного, воздушного, морского, внутреннего водного транспорта) и автомобильных дорог федерального значения в части реконструкции станции Ворсино Московской железной дороги
1. Сведения о стратегиях (программах) развития отдельных отраслей экономики, приоритетных национальных проектах, межгосударственных программах, государственных программах и иных программных документов для реализации которых осуществляется создание объекта федерального значения
Инвестиционная программа ОАО «РЖД».
2. Обоснование выбранного варианта размещения объекта
Существующее (до реализации проекта) местонахождение станции Ворсино - Боровский район Калужской области, сельское поселение – село Ворсино.
Участок работ по проекту расположен в двух субъектах Российской Федерации, а именно в городском округе Наро-Фоминск Московской области и в сельском поселении - село Ворсино Боровского района Калужской области. 

После реализации проекта новое местонахождение станции Ворсино - Боровский район Калужской области, сельское поселение – село Ворсино,   городской округ Наро-Фоминск Московской области.

На территории городского округа Наро-Фоминск Московской области проектом предусмотрено строительство новой линии и системы сигнализации, централизации и блокировки, линии энергоснабжения, установка входного светофора (граница станции в соответствии с пунктом 8 Приказа Минтранса России от 21 декабря 2010 г. № 286 «Об утверждении Правил технической эксплуатации железных дорог Российской Федерации»), устройство дополнительных съездов (укладка стрелочных переводов) в нечетной горловине станции для обеспечения возможности приема отправлений в сторону Москвы с путей нового парка. 
Характерной особенностью Киевского направления является выраженное пассажирское пригородное движение.

Железнодорожная станция Ворсино Московской железной дороги (код ЕСР станции: 183502) по характеру работы является грузовой и отнесена к 1 классу.

Железнодорожная станция включена в диспетчерскую централизацию участка Бекасово-1 – Тихонова Пустынь с контролем стрелок и стрелочных секций. Железнодорожные пути, переданные в ведение других подразделений владельца инфраструктуры, владельца железнодорожного пути необщего пользования (производственных цехов, агрегатов), на железнодорожной станции отсутствуют.

Строительство предполагается вести в пределах существующей полосы отвода железной дороги с использованием, при необходимости смежных территорий. Другие варианты размещения не рассматриваются.

С целью обеспечения приёма, отправления грузовых поездов и организации маневровой работы, с учетом роста объёмов работ, в том числе по обслуживанию путей необщего пользования, мероприятиями по реконструкции станции Ворсино в рамках проекта «Развитие станции Ворсино Московской железной дороги» включают в себя:

- строительство нового приемно-отправочного парка, с количеством не менее 4 (четырех) путей с полезной длинной не менее 1050 м.;

- укладку дополнительных съездов в горловинах станций для обеспечения возможности приема отправлений в обоих направлениях с путей нового парка;

- удлинение вытяжного пути № 9 для соединения с вновь строящимся приёма-отправочным парком станции и изменение его специализации на соединительный;

- строительство со стороны железнодорожной станции Латышская – тупика полезной длиной не менее 50 метров для обгона локомотива;

- строительство новой линии и системы сигнализации, централизации и блокировки, линии энергоснабжения, установка входного светофора.

Выбранный вариант размещения объектов железнодорожной инфраструктуры при реконструкции станции Ворсино в рамках проекта «Развитие станции Ворсино Московской железной дороги» определен существующим положением станции.

Все виды работ по развитию станции будут вестись в границах существующих земельных участков, предоставленных ОАО «РЖД», дополнительное занятие территории, как в постоянное пользование (для размещения капитальных объектов ОАО «РЖД»), так и во временное пользование не предусмотрено.

Строительство нового приемо-отправочного парка, укладка дополнительных съездов в горловинах станций для обеспечения возможности приема отправлений в обоих направлениях с путей нового парка; удлинение вытяжного пути № 9 для соединения с вновь строящимся приёма-отправочным парком станции и изменение его специализации на соединительный; строительство со стороны железнодорожной станции Латышская – тупика полезной длиной не менее 50 метров для обгона локомотива на станции Ворсино необходимо для увеличения пропускной способности станции и обеспечения пропуска заданных размеров движения на перспективу.
С целью обеспечения работы вновь строящегося приемо-отправочного парка на станции Ворсино проектом предусмотрено строительство новой линии сигнализации, централизации и блокировки, линии энергоснабжения от станции Ворсино до территории городского округа Наро-Фоминск Московской области. На территории городского округа Наро-Фоминск Московской области проектом предусмотрена установка входного сигнала светофора (новая граница станции) и укладка дополнительных съездов.

После реализации проекта станция Ворсино будет располагаться на территории двух субъектов Российской Федерации в сельском поселении -  село Ворсино Боровского района Калужской области и городском округе Наро-Фоминск Московской области.

Территория, планируемая для комплексной реконструкции станции Ворсино не затрагивает особо охраняемые природные территории и объекты культурного наследия.
3. Оценка возможного влияния планируемой реконструкции железнодорожной станции на комплексное развитие прилегающих территорий
Комплексная реконструкция станции Ворсино Московской железной дороги позволит обеспечить пропуск перспективных поездопотоков, что в свою очередь, повлечет за собой увеличение объемов работы, как на железнодорожной станции Ворсино в частности, так и на полигоне по Киевскому направлению Московской железной дороги. 

Увеличение пропускной способности станции позволит обеспечить увеличение размеров движения грузовых поездов, тем самым, удовлетворить растущий спрос на грузовые перевозки, а также повысить их скорость до 2025 года.
