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Международные сертификаты

системы менеджмента качества

ISO 9001:2008 и IQNet

	Договор  № 13-148
от 02 июля 2013 года

Внесение изменений в схему территориального планирования муниципального района  

«Спас-Деменский район» 2013 года
Калуга

2013 г.


1. Обоснования внесения изменений в Схему территориального планирования Муниципального района «Спас-Деменский район»:
Необходимость внесения изменений в Схему территориального планирования Муниципального района «Спас-Деменский район» вызвана:

· планируемым переводом земель из категории земли сельскохозяйственного назначения в категорию земли промышленности для организации разведки и добычи полезных ископаемых на Пустовском месторождении (на основании лицензии КЛЖ №52503 ТЭ на право пользования недрами, предоставленной обществу с ограниченной ответственностью «Неруд» в целях добычи песчано-гравийно-валунных пород на Пустовском месторождении);
· техническими ошибками, допущенными в текстовой части ранее утвержденной Схемы территориального планирования МР «Спас-Деменский район»;
2. Том II. Раздел II.9 «Функционально-планировочная организация территории»:
2.1. Дополнить таблицу «Планируемый перевод земель из категории земель сельскохозяйственного назначения в категорию земли промышленности» следующей информацией:

Планируемый перевод земель из категории земель сельскохозяйственного назначения в категорию земли промышленности
	№

п./п.
	Наименование
	Кадастровый номер
	Площадь,

га
	Предполагаемое использование
	Срок реализации

	25.
	район д. Пустая
	40:18:092600:51
	58,51
	разработка карьера ПГС
	2013-2014

	26.
	район д. Пустая
	40:18:092600:52
	48,20
	разработка карьера ПГС
	2013-2014

	27.
	район д. Пустая
	40:18:092600:53
	72,29
	разработка карьера ПГС
	2013-2014


2.2. Абзац «Общая площадь переводимых земель по Спас-Деменскому району из одной категории в другую» изложить в следующей редакции:
Общая площадь переводимых земель по Спас-Деменскому району из одной категории в другую составляет 480,10 га, в том числе:
- из земель сельскохозяйственного назначения в земли населенного пункта 18,42 га; 

- из земель населенного пункта в земли промышленности 65,35 га;

- из земель сельскохозяйственного назначения в земли промышленности 396,33 га.

3. Том II. Раздел II.8 «Перечень основных факторов риска возникновения чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера» изложить в следующей редакции:

Чрезвычайная ситуация (ЧС) - это обстановка в зоне проектируемого объекта, сложившаяся в результате опасного природного явления или аварии, что может повлечь или повлекло за собой ущерб здоровью или жизни людей, значительные материальные потери или нарушение условий жизнедеятельности.

В Спас-Деменском районе в условиях мирного времени гипотетически возможны ЧС природного и техногенного характера, среди которых следует выделить:
 ЧС природного характера:
 - геологические опасные явления (оползни, обвалы, просадки, пыльные бури ит.п.);

- метеорологические и агрометеорологические опасные явления (бури, ураганы, смерчи, крупный град, сильный гололед, снегопад, сильная жара и пр.);

- гидрологические опасные явления (высокий уровень воды в реках, повышения уровня грунтовых вод, ранний ледостав и пр.); 

- природные пожары (лесные, подземные); 

- инфекционная заболеваемость.
ЧС техногенного характера:
- транспортные аварии и катастрофы;

- пожары и взрывы;

- аварии с угрозой выброса или выбросом ядовитых, радиоактивных или

- биологически опасных веществ;

- внезапные обрушения;

- аварии на энергосистемах;

- аварии на коммунальных системах жизнеобеспечения;

- аварии на гидротехнических сооружениях.

Цели и задачи оценки риска
Целью оценки риска являются определение на основе выбранных показателей степени риска чрезвычайной ситуации (далее – ЧС) для населения муниципальных образований на территории МР «Спас-Деменский район» как проживающего вблизи потенциально опасных, пожароопасных объектов, транспортных коммуникаций, так и при опасных природных явлениях, а также при ЧС на рядом расположенных к Спас-Деменскому  району территориях. 

На основе анализа результатов оценки риска формируются выводы с показателями степени риска для наиболее опасных и наиболее вероятных сценариев развития ЧС, определяются наиболее опасные звенья возникновения ЧС и разрабатываются рекомендации для выработки комплекса мер по предупреждению, предотвращению возникновения ЧС и разрабатываются рекомендации для выработки комплекса мер по предупреждению, предотвращению возникновения ЧС, локализации аварий, оперативного устранения их последствий как на объектах и коммуникациях муниципальных образований на территории Спас-Деменского района, так и на соседних территориях.
 Задачами оценки риска являются:

- выбор показателей степени риска ЧС;

- разработка методологии оценки риска ЧС;

- выбор методик для степени риска ЧС, необходимого перечня исходных данных и ограничений для определения степени риска ЧС;

-разработка сценариев развития возможных ЧС как на территории муниципальных образований, расположенных на территории Спас-Деменского района;

- проведение расчетов по оценке степени риска ЧС, анализ результатов оценки, формирование выводов с показателями степени риска;

- выработка рекомендаций для разработки мероприятий по снижению риска на территориях муниципальных образований, расположенных на территории Спас-Деменского района.  

Очевидно, что возможность возникновения чрезвычайных ситуаций в районе проектируемого объекта зависит, прежде всего, от его местоположения, природно-климатических условий. 
В подавляющем большинстве случаев причины возникновения ЧС с серьезными последствиями носят субъективный характер: недостаточная компетенция обслуживающего персонала, безответственность должностных лиц, нарушение производственной и технологической дисциплины, в том числе в процессе проектирования и строительства.

Чрезвычайные ситуации природного характера возникают объективно, независимо от деятельности человека, их проявление главным образом зависит от природно-климатических условий объекта проектирования.
Согласно данным, предоставленным Главным управлением МЧС России по Калужской области территория Спас-Деменского района не имеет группу по гражданской обороне. В соответствии с показателями СНиП 2.01.51-90 «ИТМ ГО» территория, в пределах района не составляет зону возможных сильных разрушений, зону возможного опасного радиоактивного заражения (загрязнения), зону возможного опасного химического заражения и относится к загородной зоне.

Особенности геологического строения, гидрогеологии и геоморфологии территории области свидетельствуют о существовании здесь благоприятных условий для развития карста, эрозийной деятельности, оползней, поверхностного обводнения, подтопления и заболачивания

На территории района расположен один потенциально опасный объект, аварии на котором могут являться источниками возникновения местных или локальных чрезвычайных ситуаций.

Предварительный прогноз возможных неблагоприятных изменений природной и техногенной среды при строительстве
Размещение новых строительных объектов в Спас-Деменском районе является комплексным антропогенным фактором, который неминуемо приведет к повышению техногенной нагрузки, что бесспорно повлечет за собой определенные изменения как окружающей среды, так и социально-экономической обстановки в районе строительства.

На проектируемом комплексе объектов не планируется производство ядовитых, взрывчатых и других особо опасных веществ. Воздействие на состояние окружающей среды в результате планируемой хозяйственной деятельности можно спрогнозировать по следующим основным направлениям:

1. Изменения качественного состава атмосферного воздуха с учетом его дополнительного загрязнения от выбросов проектируемого объекта.

2. Характер изменений состава поверхностных и грунтовых вод.

3. Характер нарушений геологической среды и предполагаемый уровень загрязнения почв.

4. Характер воздействия объекта на биологические виды, и их изменения под влиянием строительства и эксплуатации объекта.
5. Изменения социально-экономической обстановки и условий жизни населения, проживающего в районе размещения объекта.
Для того чтобы полно охарактеризовать исходную экологическую обстановку, допускающую строительство в пределах территории Спас-Деменского района необходимо провести ряд исследований (основные направления: атмосферный воздух, почвы и грунты, гидрологический режим), которые позволят дать прогнозы  ее изменения на перспективу, определят необходимые природоохранные мероприятия.

Рекомендации и предложения по предотвращению и снижению неблагоприятных последствий, восстановлению и оздоровлению природной среды

1. Предусмотреть специальные защитные меры на местности для предотвращения загрязнения водоемов и грунтовых вод.

2. При строительстве и эксплуатации завода необходимо использовать только современные природоохранные технологии, позволяющие минимизировать негативное воздействие на окружающую среду.

3. Во время производства строительно-монтажных работ предусмотреть процессы, обеспечивающие минимальное количество отходов строительных и отделочных материалов.
4. При строительстве применять наиболее современную, экологически менее опасную строительную технику и технологии.
Предложения к программе экологического мониторинга

Экологический мониторинг проводится с целью обеспечения экологической безопасности населения при реализации данного строительного проекта.
В процессе мониторинга осуществляется отслеживание экологической и социальной обстановки на рассматриваемой территории при строительстве и функционировании объекта, проводится сопоставление прогнозной и фактической ситуации, на основе которого принимаются необходимые решения.

Для решения этих задач необходимо получить все необходимые данные о состоянии окружающей среды: количественное содержание химических элементов и соединений в почвах и грунтах, химический состав грунтовых и подземных вод, качественный и количественный состав атмосферного воздуха, радиационная обстановка, состояние экосистем.

Степень рекреационной нагрузки в данном районе, характер и степень загрязнения природных элементов, обуславливает необходимость ведения объектного экологического мониторинга. Для его создания и ведения необходимо:

1. Провести изучение миграции веществ в местном геохимическом цикле (проведение геоботанических наблюдений, отбор проб почв, грунтов, их лабораторные исследования).

2. Производить наблюдения за состоянием атмосферы.

3. Производить наблюдения за состоянием радиационной обстановки.

4. Производить наблюдения за состоянием поверхностных и грунтовых вод.

Программа ведения объектового экологического мониторинга должна быть в обязательном порядке согласована с территориальным подразделением специально уполномоченных государственных органов в области охраны окружающей среды и другими заинтересованными организациями.

Все эти данные будут использованы для определения полной экологической оценки территории Спас-Деменского района, определения ущербов от загрязнения и нерационального использования, а также для установления пространственной закономерности загрязнения природной среды района и его влияния на биосферу с учетом анализа загрязнения по атмосфере,  почвам, поверхностным и подземным водам.

Выполненная оценка существующего состояния окружающей среды позволяют заключить, что в проекте предусмотрены доступные основные меры, позволяющие минимизировать негативное воздействие на окружающую природную среду и обеспечить соблюдение современных нормативных требований по ее качеству вне пределов установленной санитарно-защитной зоны.
Воздействие на природную среду будет в пределах допустимой нормы, при соблюдении всех мероприятий, изложенных в проекте.
При разработке проектов планировки и застройки сельских поселений следует на расчетный срок предусматривать при необходимости инженерную защиту от затопления, подтопления.

Защиту территорий от затопления следует осуществлять:

 - обвалованием территорий со стороны реки, водохранилища или другого водного объекта;

 - искусственным повышением рельефа территории до незатопляемых планировочных отметок;

 - аккумуляцией, регулированием, отводом поверхностных сбросных и дренажных вод с затопленных, временно затопляемых, орошаемых территорий и низинных нарушенных земель.

 В состав средств инженерной защиты от затопления могут входить: дамбы обвалования, дренажи, дренажные и водосбросные сети, нагорные водосбросные каналы, быстротоки и перепады, трубопроводы и насосные станции.

 В зависимости от природных и гидрогеологических условий защищаемой территории системы инженерной защиты могут включать несколько вышеуказанных сооружений либо отдельные сооружения.
На территории поселений  с высоким стоянием грунтовых вод, на заболоченных участках следует предусматривать на расчетный срок понижение уровня грунтовых вод в зоне капитальной застройки путем устройства закрытых дренажей.

На участках действия эрозионных процессов с оврагообразованием следует предусматривать на расчетный срок упорядочение поверхностного стока, укрепление ложа оврагов террасирование  и облесение склонов. В отдельных случаях допускается полная или частичная ликвидация оврагов путем их засыпки с прокладкой по ним водосточных и дренажных коллекторов.

Положения об обеспечении первичных мер пожарной безопасности
Основные понятия и термины:
- первичные меры пожарной безопасности - реализация принятых в установленном порядке норм и правил по предотвращению пожаров, спасению людей и имущества от пожаров, являющихся частью комплекса мероприятий по организации пожаротушения;
- противопожарный режим - правила поведения людей, порядок организации производства и (или) содержания помещений (территорий), обеспечивающие предупреждение нарушений требований безопасности и тушение пожаров;
- профилактика пожаров - совокупность превентивных мер, направленных на исключение возможности возникновения пожаров и ограничение их последствий;
- первичные средства пожаротушения - переносимые или перевозимые людьми средства пожаротушения, используемые для борьбы с пожаром в начальной стадии его развития.
Перечень первичных мер пожарной безопасности
К первичным мерам пожарной безопасности на территории населенных пунктов относятся:

- обеспечение необходимых условий для привлечения населения к работам по предупреждению пожаров (профилактике пожаров), спасению людей и имущества от пожаров в составе подразделений добровольной пожарной охраны;

- проведение противопожарной пропаганды и обучения населения мерам пожарной безопасности;

- оснащение первичными средствами тушения пожаров;

- соблюдение требований пожарной безопасности при разработке градостроительной и проектно-сметной документации на строительство и планировку застройки территории населенного пункта;

- разработку и выполнение мероприятий, исключающих возможность переброски огня при лесных и торфяных пожарах на здания, строения и сооружения;

- обеспечение исправной телефонной или радиосвязью для сообщения о пожаре в государственную пожарную охрану;

- своевременную очистку территории от горючих отходов, мусора, сухой растительности;

- содержание в исправном состоянии в любое время года дорог, за исключением автомобильных дорог общего пользования регионального и федерального значения, в границах населенного пункта, проездов к зданиям, строениям и сооружениям;

- содержание в исправном состоянии систем противопожарного водоснабжения; 

- содержание в исправном состоянии имущества и объектов, а также первичных средств пожаротушения на объектах муниципальной собственности;

- утверждение перечня первичных средств пожаротушения для индивидуальных жилых домов;

- содействие деятельности добровольных пожарных, привлечение населения к обеспечению пожарной безопасности;

- установление особого противопожарного режима;

- профилактика пожаров в населенных пунктах поселения.
Противопожарные мероприятия
В целях защиты территорий от пожаров необходимо организовать работу по устройство наружного противопожарного водоснабжения (пожарные гидранты, искусственные и естественные водоемы объемом не менее 60 м. куб., оборудование устройствами для забора воды пожарными автомобилями водонапорных башен). Установку пожарных гидрантов планируется размещать вдоль автомобильных дорог на расстоянии не более 2,5 метра от края проезжей части, но не менее 5 метров от стен зданий. Расстановка пожарных гидрантов на водопроводной сети должна обеспечивать пожаротушение любого обслуживаемого данной сетью здания, сооружения, строения или их части не менее чем от 2 гидрантов при расходе воды на наружное пожаротушение 15 и более литров в секунду, при расходе воды менее 15 литров в секунду - 1 гидрант. Свободный напор в сети противопожарного водопровода низкого давления (на уровне поверхности земли) при пожаротушении должен быть не менее 10 м. Свободный напор в сети противопожарного водопровода высокого давления должен обеспечивать высоту компактной струи не менее 10 м при полном расходе воды на пожаротушение и расположении пожарного ствола на уровне наивысшей точки самого высокого здания. Максимальный свободный напор в сети объединенного водопровода не должен превышать 60 м.

На территории Спас-Деменского района имеются неисправные пожарные гидранты: 20 обычного типа. В связи с этим схемой территориального планирования на первую очередь предлагается ремонт 20-и неисправных пожарных гидрантов, которые размещены в ГП «Город Спас-Деменск». На территории ГП «Город Спас-Деменск» имеется 121 гидрант, 16 гидрантов на территории сельских поселений. Территория должна быть оборудована первичными средствами пожаротушения, средствами оповещения о пожаре.

На территории Спас-Деменского района имеются населенные пункты, которые не попадают в радиус обслуживания подразделениями пожарной охраны. В связи с этим схемой территориального планирования на первую очередь предлагается создание пожарного депо в с. Павлиново, с. Чипляево, х. Новоалександровский, с. Любунь, с. Лазинки.

Чёткая, регулярная планировка обеспечивает кратчайшие пути доступа к воде.
На территории Спас-Деменского района размещается 18 водоемов, 6 из которых расположены на территории ГП «Город Спас-Деменск» для пожаротушения, все они не оборудованы площадками (пирсами) для забора воды пожарной техникой. В связи с этим схемой территориального планирования на первую очередь предлагается строительство 12 площадок (пирсов) для обеспечения беспрепятственного подъезда пожарной техники и забора воды для нужд пожаротушения в следующих населенных пунктах: х. Ново-Александровский, дер. Понизовье, дер. Стайки, с. Буднянский, с. Любунь, дер. Снопот, дер. Болва, дер. Нестеры, вблизи с. Павлиново, с. Лазинки, с. Чипляево, дер. Теплово. Так же на первую очередь предлагается образование 3-х водоемов для пожаротушения с оборудованными площадками (пирсами) для забора воды пожарной техникой в населенных пунктах: дер. Кузенки, дер. Чипляевка, дер. Зенцы.

На территории ГП «Город Спас-Деменск» расположено пожарное депо по адресу г. Спас-Деменск, ул. Советская д. 192. Числится 3 действующие автоцистерны, аварийно-спасательный инструмент. Здание кирпичное, гаражное депо.
В целях защиты территорий от пожаров необходимо организовать работу по:
- устройство наружного противопожарного водоснабжения (пожарные гидранты, искусственные и естественные водоемы объемом не менее 60 м. куб., оборудование устройствами для забора воды пожарными автомобилями водонапорных башен) повсеместно на территории деревни. Установку пожарных гидрантов планируется размещать вдоль автомобильных дорог на расстоянии не более 2,5 метра от края проезжей части, но не менее 5 метров от стен зданий. Расстановка пожарных гидрантов на водопроводной сети должна обеспечивать пожаротушение любого обслуживаемого данной сетью здания, сооружения, строения или их части не менее чем от 2 гидрантов при расходе воды на наружное пожаротушение 15 и более литров в секунду, при расходе воды менее 15 литров в секунду - 1 гидрант. Свободный напор в сети противопожарного водопровода низкого давления (на уровне поверхности земли) при пожаротушении должен быть не менее 10 м. Свободный напор в сети противопожарного водопровода высокого давления должен обеспечивать высоту компактной струи не менее 10 м при полном расходе воды на пожаротушение и расположении пожарного ствола на уровне наивысшей точки самого высокого здания. Максимальный свободный напор в сети объединенного водопровода не должен превышать 60 м.
- водоемы необходимо обеспечить подъездами с твердыми площадками размером 12х12 м, для установки пожарного автомобиля. При устройстве наружного противопожарного водоснабжения необходимо учитывать, что радиус обслуживания одного водоисточника составляет 200 метров. Поддержание в постоянной готовности искусственных водоемов, подъездов к водоисточникам и водозаборных устройств возлагается на соответствующие организации (в населенных пунктах - на органы местного самоуправления). Использование для производственных и хозяйственных целей запаса воды, предназначенного для нужд пожаротушения, не разрешается.

· при проектировании проездов и пешеходных путей необходимо обеспечивать возможность проезда пожарных машин к жилым и общественным зданиям, в том числе со встроенно-пристроенными помещениями, и доступ пожарных с автолестниц или автоподъемников в любую квартиру или помещение. Ширина проездов для пожарной техники должна составлять не менее 6 м. Тупиковые проезды должны заканчиваться площадками для разворота пожарной техники размером не менее чем 15×15 метров. Максимальная протяженность тупикового проезда не должна превышать 150 метров.
Подъезд пожарных автомобилей должен быть обеспечен:
1. С двух продольных сторон - к зданиям многоквартирных жилых домов высотой 28 и более метров (9 и более этажей), к иным зданиям для постоянного проживания и временного пребывания людей, зданиям зрелищных и культурно-просветительных учреждений, организаций по обслуживанию населения, общеобразовательных учреждений, лечебных учреждений стационарного типа, научных и проектных организаций, органов управления учреждений высотой 18 и более метров (6 и более этажей);

2. Со всех сторон - к односекционным зданиям многоквартирных жилых домов, общеобразовательных учреждений, детских дошкольных образовательных учреждений, лечебных учреждений со стационаром, научных и проектных организаций, органов управления учреждений.

Допускается предусматривать подъезд пожарных автомобилей только с одной стороны к зданиям, сооружениям и строениям в случаях:

1. этажностью меньше 28 м;

2. двусторонней ориентации квартир или помещений;

3. устройства наружных открытых лестниц, связывающих лоджии и балконы смежных этажей между собой, или лестниц 3-го типа при коридорной планировке зданий.
Расстояние от края проезда до стены здания, как правило, следует принимать 5 - 8 м для зданий до 10 этажей включительно и 8 - 10 м для зданий свыше 10 этажей. В этой зоне не допускается размещать ограждения, воздушные линии электропередачи и осуществлять рядовую посадку деревьев.
Вдоль фасадов зданий, не имеющих входов, допускается предусматривать полосы шириной 6 м, пригодные для проезда пожарных машин с учетом их допустимой нагрузки на покрытие или грунт.
Противопожарные расстояния между зданиями, сооружениями и строениями в зависимости от степени огнестойкости и класса конструктивной пожарной опасности
таблица 5
	Степень огнестойкости здания
	Класс конструктивной пожарной опасности
	Минимальные расстояния при степени огнестойкости и классе конструктивной пожарной опасности зданий, сооружений и строений, метры

	
	
	I, II, III С0
	II, III, IV С1
	IV, V С2, С3

	I, II, III
	С0
	6
	8
	10

	II, III, IV
	С1
	8
	10
	12

	IV, V
	С2, С3
	10
	12
	15


Противопожарные расстояния между зданиями, сооружениями и лесничествами (лесопарками) принимаются в соответствии со ст. 69 главы 16 Технического регламента о требования пожарной безопасности.

Противопожарные расстояния от зданий и сооружений складов нефти и нефтепродуктов до граничащих с ними объектов защиты принимаются в соответствии со ст. 70 главы 16 Технического регламента о требования пожарной безопасности.

Противопожарные расстояния от зданий и сооружений автозаправочных станций до граничащих с ними объектов защиты принимаются в соответствии со ст. 71 главы 16 Технического регламента о требования пожарной безопасности.

Противопожарные расстояния от газопроводов, нефтепроводов, нефтепродуктопроводов, конденсатопроводов до соседних объектов защиты принимаются в соответствии со ст. 74 главы 16 Технического регламента о требования пожарной безопасности.








































































