Приложение 2  к конкурсной документации
Договор о задатке

         Государственное учреждение «Калужская областная служба недвижимости» в лице начальника учреждения Катина Анатолия Дмитриевича, действующего на основании Устава и приказа министерства экономического развития Калужской области от 19 маяя 2009 года № 450-п


и 


(Ф.И.О., паспортные данные физического лица или наименование, реквизиты юридического лица)

именуемый  в  дальнейшем  "Заявитель",  с  другой стороны, заключили настоящий договор о нижеследующем.

Заявитель вносит задаток за участие в конкурсе по заключению договора безвозмездного пользования помещениями в здании по адресу: г. Калуга, ул. Ленина, д. 74. в размере 10000  (десять тысяч) рублей.
1. Заявитель перечисляет задаток на счет государственного учреждения «Калужская областная служба недвижимости» по следующим реквизитам:
                  : ГУ «Калужская областная служба недвижимости»

                    248001, г. Калуга, ул. Ленина, 74, тел.: 56-22-83

                    Министерство финансов Калужской области (ГУ «КОСН» л/с 744А8973)                                      

                    ИНН 4027056230, КПП 402701001, 

                    р/с. 40603810400003000001

                    ГРКЦ ГУ Банка России по Калужской области г. Калуга

                    БИК 042908001    
Получатель платежа: государственное учреждение «Калужская областная служба недвижимости».
Назначение платежа: «Задаток за участие в конкурсе по заключению договора безвозмездного пользования помещениями в здании по адресу: г. Калуга, ул. Плеханова, д.45.

2.  Задаток должен быть внесен Заявителем до подачи заявки на участие в конкурсе.
3.
Сумма задатка возвращается Заявителю путем перечисления денежных средств в
размере внесенного Заявителем задатка на расчетный счет Заявителя после наступления одного из следующих событий:

-
в случае отказа Ссудодателя от проведения открытого конкурса сумма внесенного задатка возвращается в течение десяти рабочих дней после направления Ссудодателем уведомления об отказе от дальнейшего проведения конкурса;

· в случае отзыва Заявителем заявки на участие в конкурсе до истечения срока представления в конкурсную комиссию заявок на участие в конкурсе сумма внесенного задатка возвращается в течение десяти рабочих дней после получения уведомления об отзыве;
· в случае отзыва участником конкурса конкурсного предложения до истечения срока представления в конкурсную комиссию конкурсных предложений сумма внесенного задатка возвращается в течение десяти рабочих дней после получения уведомления об отзыве;
· в случае получения заявки на участие в конкурсе после истечения срока представления заявок на участие в конкурсе сумма внесенного задатка возвращается в течение пяти рабочих дней после получения таковой заявки на участие в конкурсе;

· в случае получения конкурсного предложения после истечения срока представления Конкурсных предложений сумма внесенного задатка возвращается в течение пяти рабочих дней со дня получения такого конкурсного предложения;

· в случае принятия конкурсной комиссией решения об отказе в допуске Заявителя к участию в настоящем конкурсе сумма внесенного задатка возвращается в течение пяти рабочих дней со дня подписания членами конкурсной комиссии протокола проведения предварительного отбора участников конкурса;

-
в случае, если по истечении срока представления заявок на участие в конкурсе
представлено менее двух заявок на участие в конкурсе, конкурс по решению Организатора, принимаемому на следующий день после истечения этого срока, объявляется несостоявшимся, сумма внесенного задатка возвращается Заявителю в течение пяти рабочих дней со дня принятия указанного решения;

-
в случае, если в конкурсную комиссию представлено менее двух конкурсных предложений или конкурсной комиссией признано соответствующими критериям конкурса менее двух конкурсных предложений, конкурс по решению Организатора, принимаемому на следующий день после истечения срока представления конкурсных предложений, объявляется несостоявшимся, сумма внесенного задатка возвращается участнику конкурса в течение пяти рабочих дней со дня принятия такого решения;

- в случае, если участник конкурса участвовал в конкурсе, но не стал победителем конкурса, сумма внесенного задатка возвращается в течение пяти рабочих дней со дня подписания протокола о результатах проведения конкурса.

4.
Договор безвозмездного пользования должен быть подписан не позднее чем через тридцать рабочих дней со дня объявления победителя конкурса.

Победителю конкурса, отказавшемуся или уклонившемуся от подписания в установленный срок договора безвозмездного пользования, внесенный им задаток не возвращается.
5. Настоящее соглашение вступает в силу с момента подписания и действует до полного исполнения сторонами своих обязательств по настоящему соглашению.
6. Настоящее соглашение составлено в двух подлинных экземплярах, имеющих одинаковую юридическую силу для сторон.
7. Юридические адреса и банковские реквизиты сторон:
Государственное учреждение                                                          Заявитель
«Калужская областная служба

недвижимости»


МП
МП

