Приложение 1
12.02.2009

Фонд содействия развитию малых форм предприятий в научно-технической сфере, Совместно с Международным Бюро (IB) Федерального Министерства образования, науки, исследования и технологий Германии объявляет о начале сбора предложений на проведение совместных немецко-российских проектов в области прикладных исследований, ориентированных на производство, а также организацию сотрудничества малых и средних форм предприятий в научно-технической сфере.

1. Цели и предыдущий опыт

На фоне стратегического партнёрства Германии и России в области образования, исследований и инноваций (www.deutsch-russische-partnerschaft.de) поддержка сотрудничества Германии и России в области прикладных и инновационных исследований, ориентированных на промышленность, приобретает особое значение. 

В связи с этим в декабре 2007 года Международное Бюро (IB) по поручению Федерального министерства образования и научных исследований (BMBF) и Российский фонд содействия развитию малых форм предприятий в научно-технической сфере (FASIE) заключили соглашение о дальнейшей поддержке совместных немецко-российских проектов. После успешного проведения первого совместного конкурса летом 2008 года оба организатора проекта хотят закрепить своё сотрудничество и объявляют о новом совместном конкурсе.

Конкурс адресован, прежде всего, малым и средним инновационным предприятиям Германии и России, активно занимающимся исследованиями. В Германии заявки также могут подавать научно-исследовательские учреждения, проводящие прикладные исследования.

Целью проведения мероприятий по поддержке является реализация совместных немецко-российских проектов, тематически направленных на приоритетные, с точки зрения германской и российской сторон, технологии будущего (подробнее – п. 2). Поддержка проектов длится, как правило, не более 24 месяцев.

2. Какие проекты могут получить поддержку?

Поддержка оказывается немецко-российским исследовательским проектам по следующим тематическим областям:

· биотехнологии, исследования в сфере здравоохранения и медицинская техника;

· нанотехнологии;
· информационные технологии и технологии коммуникации;

· новые материалы и производственные технологии;

· технологии ресурсов и эффективного использования энергии, стабильные экологические технологии;

· оптические технологии.
Кроме того, поддержка может также оказываться проектам по другим тематическим областям, если организаторы, проводящие конкурс, зачисляют их в категорию важных.

3. Кому оказывается поддержка?

Заявку может подать консорциум, состоящий не менее чем из двух партнёров (по одному от российской и немецкой сторон). Партнёры по проекту должны входить в одну из ниже перечисленных групп:

С российской стороны:


· инновационные малые предприятия. 

С немецкой стороны:

· инновационные малые и средние предприятия;

· университетские и внеуниверситетские государственные или частные учреждения, занимающиеся прикладными исследованиями.

4. Как оказывается поддержка?

Поддержка оказывается немецкой и российской сторонами в форме финансирования расходов, связанных с реализацией проекта.
Затраты российского партнёра по проекту возмещает Фонд содействия развитию малых форм предприятий в научно-технической сфере (FASIE). Затраты немецкого партнёра по проекту - Международное Бюро BMBF.

Как правило, для реализации проекта предоставляются средства в размере:

- не более 2 000 000,0  (Два миллиона) рублей с российской стороны;
- не более 50 000,0 (Пятьдесят тысяч) евро с немецкой стороны.

Обязательным условием участия, как для российских, так и для немецких компаний, является обеспечение со-финансирования из собственных или привлеченных источников в размере не менее 100% от запрашиваемой суммы.
Финансирование с российской стороны: 
1. Расходы на НИОКР, в том числе:

· заработная плата;
· услуги сторонних организаций в части НИОКР (в общей сложности не более 30%);

· материалы, сырье, комплектующие (не более 30%);

· специализированное оборудование (не более 15%);

· прочие расходы (оплата командировок по России, аренда помещений, оборудования, затраты на услуги связи и банковские услуги) – не более 10%
Финансирование с немецкой стороны: 
Международное Бюро BMBF оплачивает, как правило, не более 50% всех расходов по проекту немецкого партнёра (приведены в описании проекта, см. пункт 5). Средства выделяются на финансирование следующих расходов:

1. Расходы на поездки (перелеты, при необходимости трансфер до аэропорта, виза, за исключением расходов на жильё и питание) немецких экспертов:

· расходы на поездки немецких экспертов в Россию возмещаются Международным Бюро BMBF (возможна компенсация затрат до 100%). 

2. Расходы по пребыванию в Германии российских партнёров по проекту:

· Международное Бюро также оплачивает пребывание в Германии российских партнёров по проекту из следующего расчёта суточных: пребывание до 22 дней: 82,00 евро/сутки; пребывание от 23 до 30 дней: 1840,00 евро; пребывание свыше 31 дня: общая месячная выплата или 61,00 евро в день.

3. Дальнейшие расходы немецкого партнёра, связанные с реализацией проекта:

· организация научных мероприятий, связанных с проектом;

· мероприятия по совместной реализации научно-исследовательских наработок;

· при необходимости, мероприятия по повышению квалификации;

· при необходимости, кадровые расходы (при разделении научно-исследовательских заданий);

· расходы по заявке на выдачу охранного документа.

4.  В особо обоснованных случаях расходы на  материальные средства, которые не относятся к основному техническому оснащению организации (такие как компьютеры, обычные потребляемые материалы).
5. Процедура и сроки подачи заявок
Заявители из Германии и России, которые хотят образовать консорциум, в срок до 17.04.2009 должны подать полный вариант заявки (по указанной форме) с описанием проекта:

Заявители из Германии-  на немецком языке в Международное Бюро BMBF 
Заявители из России- на русском языке в Фонд Содействия развитию МФПНТС 
Заявка состоит из двух частей:

· часть A – заполняемый бланк; 

· часть B – содержательное описание проекта.

Немецкие заявители составляют часть A при помощи заявки Международного Бюро, полученной через Интернет по адресу http://www.ewa.internationales-buero.de/p1.php?appid=2540&tt=88&sid=101276458320090113142109&project_cat=WTZOM и дополнительно отправляют по почте бланк заявки с оригинальными подписями. Файл с частью B немецкие заявители могут получить <здесь>, затем они должны отправить заполненный файл по электронной почте в Международное Бюро BMBF Штефану Ланге или Д-ру Ане Кёлер – в зависимости от темы проекта (контактные данные приведены в пункте 7).

Российские заявители составляют часть A на основе бланка, который можно найти в информационном бюллетене на сайте www.fasie.ru, часть B содержательное описание проекта- требования также указаны в информационном письме. Оба файла необходимо выслать по электронной почте Реуше Ольге Георгиевне (reusche@fasie.net); контактные данные также приведены в пункте 7). 

6. Процедура принятия решения

Подача заявки ещё не дает основания для предоставления поддержки. Заявки рассматриваются по профессиональному содержанию, на основании нижеприведенных критериев отбора, совместно с представителями Международного Бюро BMBF и Фонда содействия развитию малых форм предприятий в научно-технической сфере с привлечением независимых внешних экспертов. Окончательную оценку даёт немецко-российская отборочная комиссия. 

Критерии отбора

Заявки оцениваются на основании следующих критериев:

· значимость темы исследования для Международного Бюро BMBF и FASIE, а также близость к приоритетным темам, изложенным в пункте 2;

· качественный уровень и оригинальность предполагаемого исследовательского подхода;

· квалификация партнёров по проекту;

· качественный уровень предполагаемой совместной работы и практическая польза для немецких и российских организаций-партнёров;

· шансы на успех и продолжительность результатов проекта;

· качество плана по использованию;

· рентабельность и эффективность проекта.

Предоставление средств по проектам, получившим положительную оценку и одобренным – не ранее 1 сентября 2009 года.
7. Профессиональные консультации и информация

· Контактное лицо для заявителей из Германии в Международном Бюро BMBF:

Контактное лицо по темам:
информационные технологии и технологии коммуникации, возобновляемая энергия, экология и стабильность, охрана климата, геонауки, исследования в пищевой промышленности и аграрном секторе, образование, фундаментальные исследования в области физики (фотоника), морские и полярные исследования:

Штефан Ланге 
Тел.: +49-228-3821 469
Факс: +49-228-3821 444 
E-Mail: stefan.lange@dlr.de
Контактное лицо по темам:
биотехнологии, оптические технологии, нанотехнологии (включая исследование материалов), исследования в сфере здравоохранения, производственные технологии, физико-химические технологии:

д-р Аня Кёлер 
Тел.: +49-228-3821 458
Факс: +49-228-3821 444 
E-Mail: anja.koehler@dlr.de 


· Контактное лицо для заявителей из России в Российском фонде содействия развитию малых форм предприятий в научно-технической сфере:

Ольга Георгиевна Реуше 
Тел.: +7-495-6278207
E-Mail: reusche@fasie.net
http:www.fasie.ru
